



## 机构论市

## 上涨空间相当有限

由于近期市场持续调整，大盘中期调整的趋势基本形成，但调整的幅度明显不够，昨天上证指数经过反弹后站上了2900点。从后市看，市场难有进一步的上涨空间，建议投资者趁反弹减仓。  
(金百灵投资)

## 仍有继续下探的压力

尽管昨天大盘反弹，站上2900点，但很难改变短期调整的趋势。短期大盘并未调整到可遏制下跌趋势延续的关键技术点位，这使得调整趋势难以改变，预计后市股指将在半年线附近获得明显的支撑。  
(杭州新希望)

## 反弹的持续性有待观察

随着两市股指连续下挫，大盘已严重破位。目前两市大盘KDJ指标已钝化，MACD指标绿柱在继续放大，这预示着大盘短期风险或即将释放完毕，技术性反弹有望得以延续，但持续性仍有待观察。  
(北京首证)

## 成交量决定反弹的高度

昨天日K线收出中阳线，收复周一部分失地，但仍处于5日均线之下，均线系统处于交汇状态，5日均线下穿60日均线，表明将维持调整的格局。今天大盘有望继续反弹，成交量决定短期反弹的空间。  
(西南证券)

## 抵抗式下跌特征明显

从短线看，经过持续的大幅杀跌后，做空风险得到一定程度的释放，技术上有震荡修复的可能，市场抵抗式下跌特征显现，市场可能由急跌转为横盘震荡整理的格局。  
(九鼎德盛)

## 短期有望持续回升

昨天大盘探底回升，重新回到2900点上方，市场在连续下跌之后，短期反弹的意愿愈加强烈。预计后市股指有望继续回升，本周周线依然有收红的可能，反弹先锋将出自于一些前期超跌的板块个股。  
(华泰证券)

## 大盘尚未完全止跌

经过连续大跌，目前市场出现了一定程度的企稳反弹的迹象，由于前期大盘严重破位，投资者信心全失。短期大盘尚未完全止跌，投资者必须控制仓位，不要急于抄底，等待大盘走势明朗后再介入。  
(广发华福)

## 弱势格局尚未改变

对于昨天大盘的反弹，对于市场信心来说，形成了一定的缓冲作用。对于目前的反弹仍应持谨慎态度，短期反弹属超跌技术性反弹，弱势趋势并没有改变，未来市场可能进入弱势震荡的整理阶段。  
(联讯证券)

## 反弹性质和幅度均未确定

短期股指企稳给个股提供了良好的反弹机会，但反弹中量能未能放大，表明市场惜售心理浓厚。目前股指距离60日均线不远，大盘能否形成持续性反弹，仍有待观察。投资者对此轮反弹不宜过深介入。  
(广发证券)

## 多空对决

上证博友对2009年8月19日大盘的看法：

看多 52.08%
看平 3.91%
看空 44.01%

## 看多观点

本轮上升行情中曾经有过两次调整，其幅度分别为13.61%(3006点)和15.22%(2950点)，调整时间分别为三周和两周左右。本次调整从8月4日的高点3478点回落以来，截至本周二的最低点2827点，累计最大调整幅度为16%，调整幅度超过了前两次，同时也达到两周。因此大盘反弹的概率是很大的。  
(康洪涛)

## 看空理由

反弹将延续到今天上午、今天下午甚至明天。但我认为大盘连续走强的可能性极小，反弹至5日均线附近将遇到强压而继续向下寻求支撑的可能性极大。  
(耿封停)

## ■热点聚焦

# “双重调整”不改牛市大方向

◎阿琪

7月中下旬以来，股市乃至整个经济领域的流行词是“微调”，后被权威部门定性为“动态微调”。对于股市来说，尽管“微调”不改变中国经济正在更快复苏的大趋势，进而促使社会资金进一步强化物化资产需求的主趋势。但“微调”也是一种“调”，在流动性驱动行情的机制下，无论是持币的还是持股的，大至机构和“大小非”，小至散户，每个投资者与每个环节都“微调”一下，行情就形成了阶段性的共振式调整。

以流动性为主要驱动力的行情出现回调，意味着“微调”对现阶段资金结构产生了影响。本次“微调”的核心是从超级宽松调整为适度宽松，可以理解为相对于上半年的适度收敛。此外是调整信贷的投向，关于信贷资金违规进入股市，此前权威的说法是没有证据表明有信贷资金进入股市”。实际上，一家企业用信贷资金补充经营性现金流，进而把企业原有的经营性资金投入股市已是公开的秘密。对于市场来说，先有信贷资金流入企业，才有企业资金流入股市，是前因后果的关系。此外，在去年年底与今年年初“提振信心促复苏”的特殊阶段，有部分资金违规进入股市对提振信心是“雪中送炭”的作用，如今当经济复苏大功告成的时候，“微调”这些非规范性

资金也是十分正常的。

我们应当看到，在市场“驱除”非规范性资金的时候，定期存款活期化、活期存款资产化”、出口复苏带来贸易顺差、外围热钱流入所形成的流动性充裕格局并没有逆转。在行情调整之前，市场也明显存在以新基金为代表的市场新增资金“无从下手”的状况，因此本轮调整也可视为一次市场资金结构的调整。

如果说基本面与资金是行情的“双引擎”，现阶段双重结构的调整意味着行情正在“换引擎”。只是“换引擎”并非几个交易日甚至几周时间所能完成，意味着后期行情仍会有反复震荡整理的过程。

## 个股涨跌无序带来机会

随着市场恐慌情绪的出现，“二次探底论”时隔半年之后再次形成。行情“双重修整换引擎”的性质表明，本次回调并非逆转回落“再吃二遍苦”，熊市会出现在经济衰退阶段，也会出现在经济过热阶段，但不会出现在经济从复苏到扩张的时期。因此，在目前欧美经济复苏有望、我国经济已率先复苏的阶段，行情结构性调整不会扭转牛市的大方向。此外，3000点一线的行情对应2009年一致性盈利预期的市盈率是21.2倍、对应2010年

一致盈利预期的市盈率只有17.6倍，意味着目前的行情并非“泡沫破裂”，而是在结构性调整中孕育新的投资价值。至于现阶段“双重调整”行情走得比较难看，说明行情“慢涨急跌”的特点还没有改变，只是相比之前几次急跌大了一个级别。

根据行情“双重调整”的特性，结合目前行情的估值水平，现阶段在实际操作中需予以注意的是：一、如果美国经济确实开始复苏，必然会促使市场形成美联储收紧货币供应量的预期，如此，大宗商品价格可能会出现“去货币化”的下滑，逐渐向实体经济发展的需求接轨。因此，对于大宗商品股票中期调整的压力仍不可小视；二、行情双重结构的调整必然促使个股序列进一步分化，直到形成新核心投资主题为止。因此，目前指数的估值风险已是次要因素，对分化的把握是主要因素；三、在行情恐慌性下跌的过程中，个股涨跌必然是无序的，受市场投资者情绪影响较大，市场再度出现部分错杀股的机会，主要是那些业绩已开始超预期增长、原先估值不贵且遭到恐慌性错杀的股票，其中以汽车、家电、铁路建设等行业股遭受错杀的现象更为明显，如果克服短期波动的心理障碍，此类股票已开始出现新的投资机会。

## ■港股投资手记

## 短期调整不可避免

◎时富证券 罗尚沛

受美国8月份消费信心指数远逊于市场预期等负面影响，欧美股市出现了一波大幅回调，而A股市场对于下半年流动性紧缩的忧虑更是直接导致指数大幅下挫，恒生指数在海外市场与内地市场的双重夹击下重挫755点，报收于20137点，跌幅达3.62%，为8个月以来的最大跌幅纪录，进入8月以后，大盘涨势已经明显放缓。

央行实施动态微调政策对市场做多热情的降温显然比“莫拉克”台风来得更快，7月份人民币贷款新增3559亿元，较6月份大幅回落，随着投资者对流动性的忧虑，A股市场的调整似乎有愈演愈烈的趋势，上半年靠资金堆砌起来的流动性行情可能不会再继续，A股市场的走低对港股短期继续向上必然形成重重的压力。由于近日商品期货价格疲软，前期表现抢眼的资源类股票开始走软，美元指数的上升带动金价跌至7月底以来最低的水平，现货金一度跌至每盎司934.8美元。其他金属亦下跌，现货银跌59美仙，报每盎司14.09美元。笔者认为，目前金价仍受外汇的影响，金价于8月初升至970美元高位后，遭遇了沉重的抛压，短期内金价可能下试925美元。

从目前市场的估值水准看，恒生指数的市盈率大概在21倍左右，而恒指的市盈率中位数仅15倍而已，大部分公司的估值已超出了基本面的支持，市场本身有调整的要求。与此同时，担忧资金的撤离也成为近期市场可能走低的另一个不利因素，从目前大盘成交量逐渐萎缩判断，热钱似乎有暂趋流入并转而流出的迹象，市场普遍担忧各国央行开始着手退出量化的货币政策，部分资金可能会选择先离场观望。近期债息回落，一些资金或会回流较为安全的债市。但在目前低息的环境下，资金缺乏更好的投资方向，相信短期内撤走的资金量不会太大，调整过后，资金将重返入股市。

本周市场进入业绩高峰期，将有超过一半的蓝筹股公布业绩，市场普遍对于宏观经济的好转会否体现在微观业绩层面存在一定的疑虑，而股市行情如何演绎取决于中期业绩能否达到大家心中的预期。恒指第二大权重股中国移动将于本周四公布业绩，市场料纯利将微升1%至3%，焦点亦会集中于下半年的竞争策略。此外，重磅内地银行股中的工商银行及建设银行亦将于本周公布业绩，在上半年新增贷款高速增长的情况下，业绩已引来了市场憧憬。电力股中的几家龙头企业业绩也已经公布，如大幅扭亏的华能国际和估值上相对于行业均值水平具有优势的华电国际均值得投资者留意。

## ■港股纵横

## H股认购证交易冷暖不均

◎麦格理资本证券股份有限公司

在香港上市的内地上市公司近期陆续公布中期业绩，中石化将于本周五公布业绩，其认购证的资金流入本周高居榜首，截至本周一止的五个交易日中，共有8836万港元资金净流入其认购证，仅本周一一天就有2516万港元流入。上周三(8月12日)中石化的股价下跌后，更有5156万港元资金净流入。值得一提的是，本周一中石化认购证成交金额高达5.33亿港元。

中石化H股股价8月4日曾高见7.25港元，8月12日曾跌至6.52港元，累计跌幅达10%，昨天报收于6.59港元，较前收盘上涨了1.8%。

中国移动将于本周四公布中期业绩，其股价昨天曾低见83.35港元，相比近期高位92.25港元累计跌幅近10%。不同的是，市场出现资金流入中移动认购证的现象，截至本周一止的五个交易日中，共有3242万港元资金净流入中移动认购证，然而与此同时，又有2879万港元资金净流入中移动牛证。

内地银行股建设银行和工商银行分别将于本周五及周四公布中期业绩，截至本周一止的五个交易日中，共有3546万元资金净流入建设银行认购证，工商银行则出现资金净流出的现象，截至本周一止的五个交易日中，共有1615万港元净流出工商银行认购证。

成交金额方面，建设银行认购证周一成交了6.55亿港元，周二成交了6.2亿港元；工商银行认购证周一成交了3.02亿港元，周二成交了3.6亿港元。

上证指数昨天曾低见2827点，较8月4日的高点3478点，累计跌幅近19%，在港上市的A50中国基金的股价也有所走低，昨天股价低见13.56港元，相比8月4日的高点16.38港元，累计跌幅为17%，跌幅比A股市场小。

A50认购证的资金流仍高居排行榜的前列，截至本周一止的五个交易日中，共有6670万港元资金净流入A50认购证，净流入A50牛证的资金达6003万港元，与此同时，有2067万港元资金净流出A50熊证。

## ■B股动向

## 继续积蓄反弹能量

◎中信金通证券 钱向劲

昨天沪深B股大盘跌势趋缓并有所反弹。从交易情况看，上证B指重返190点上方，深成指则受地产股下跌的影响有所下滑。受券商股集体大跌的影响，参股券商的大众B股有所下跌，盘面显示大盘还未完全走稳。

鉴于连日的大跌令市场信心低落，持续萎缩的量能反映买盘力量薄弱。短期内市场将继续积蓄反弹的能量，但在没有更强劲的宏观经济数据或者刺激政策提振市场信心的前提下，未来B股大盘走势还会有反复。

个股方面，宜关注跌幅远超大盘同期跌幅的超跌品种，同时可选择业绩确定性增长的前期滞涨品种，主要包括基建建筑、消费行业等；三是关注近期上市且定位合理的新股。

## 关注反弹行情的主力动向

◎凌学文

18%以上的调整幅度已基本反映了各种短期负面因素对市场的冲击。随着上市公司盈利的逐步改善和市场估值水平的提升，经过近期的大幅调整之后，未来行情上涨的基础将更为扎实。

从昨天的盘面看，近期跌幅较大的板块包括受益于经济复苏的钢铁、电力股等纷纷展开强势反弹，从消息面看，中国与FMG达成铁矿石降价的协议成为钢铁板块整体走强的重要契机。除了钢铁行业之外，电力、石油石化、化纤等经济复苏受益板块相继展开反弹，在把握反弹机会的思路

上，主力资金显然依然紧紧围绕经济复苏这一投资主线。对于短期反弹的机会，投资者可侧重把握三类个股，一是积极关注跌幅远超大盘同期跌幅的超跌品种，主要包括近期受益于经济(出口)复苏的上游资源行业、金融地产、钢铁电力以及港口航运等；其次可选择具备防御特征、受益于政策拉动且业绩确定性增长的前期滞涨品种，主要包括基建建筑、消费行业等；三是关注近期上市且定位合理的新股。

更多精彩内容请看  
<http://lingxuewen.blog.cn-stock.com>

## 商、保险股跌幅居前。其他板块中，天然气、消费、机械制造、建筑设备制造、能源、化纤、医药股等涨幅居前，农业、ST板块及前期抗跌的板块跌幅居前。

正如我们所预料的那样，昨天大盘走出反弹走势。从技术上看，当天市场价涨量缩，这说明市场人气不足，即便大盘反弹，市场信心短期内难以修复。因而，对于昨天大盘的走势，我们依然定义为技术性的超跌反弹行情，按目前市场基本面、政策面、资金面以及关键的市场信心看，大盘难以出现“V”形反转走势。目前的市场正如我们之前所判断的那样，在技术上的2785点—2870点支撑平台内，从之前的快速下跌转为抵抗式的震荡调整。昨天大盘收复了90日均线，从盘面看，由于新股光大证券开盘价低于市场的预期，这给了市场看多的理由，但由于大盘连续下挫，投资者信心依旧不足，场外资金处于观望中，部分场内资金逢高减仓，使大盘盘中波动加剧。当天，大盘蓝筹股的良好表现，最终引领大盘走出反弹走势，有色金属、电力、钢铁、石化股整体涨幅超过大盘，对大盘反弹起到至关重要的作用，而银行、地产、煤炭股表现平平，券

商、保险股跌幅居前。其他板块中，天然气、消费、机械制造、建筑设备制造、能源、化纤、医药股等涨幅居前，农业、ST板块及前期抗跌的板块跌幅居前。

昨天，A股市场最终没有受隔夜美股下跌的影响，与港股携手走出技术性反弹的走势，大盘以上涨40点收盘，收复了2900点，报收于2910点，沪市的表现强于深市，两市总成交量剔除新股之外，较前一天交易日减少了397亿元，呈价涨量减的走势。收盘时，两市共有15只股票涨停，5只股票跌停，上涨的个股与下跌的个股比基本为四比一。有973只股票的涨幅超过大盘的涨幅，占当天交易股票数的64%。这是由于近日大盘连续下跌，个股跌幅较大，引发多数个股出现报复性反弹，但个股走势严重分化，个股行情难以把握。

从盘面看，由于新股光大证券开盘价低于市场的预期，这给了市场看多的理由，但由于大盘连续下挫，投资者信心依旧不足，场外资金处于观望中，部分场内资金逢高减仓，使大盘盘中波动加剧。当天，大盘蓝筹股的良好表现，最终引领大盘走出反弹走势，有色金属、电力、钢铁、石化股整体涨幅超过大盘，对大盘反弹起到至关重要的作用，而银行、地产、煤炭股表现平平，券

商、保险股跌幅居前。其他板块中，天然气、消费、机械制造、建筑设备制造、能源、化纤、医药股等涨幅居前，农业、ST板块及前期抗跌的板块跌幅居前。

更多精彩内容请看  
<http://zhaowei.blog.cn-stock.com>

更多精彩内容请看  
<http://lingxuewen.blog.cn-stock.com>

更多精彩内容请看  
[http://lingxuewen.blog](http://lingxuewen.blog.cn-stock.com)